

团区委在总部经济基地“有YOUNG青年大本营”开展“‘职’引青春”活动—— 为青年学子“筑梦搭台”

法治政府示范创建



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 摄影报道)近日,团区委在烟台总部经济基地“有YOUNG青年大本营”开展“‘职’引青春”活动,团市委、团区委相关负责同志出席活动。

青春志在四方,启航“职”引未来。举办驻烟高校学生职业生涯规划大赛,旨在帮助高校学生正确树立职业生涯规划理念,科学实现职业规划目标,找准适合自身发展的就业方向,实现高质量就业。比赛自10月12日启动报名,经过半个月的线上筛选,共60份优质职业生涯规划书从近千份作品中

中脱颖而出。经过复赛的激烈角逐,最终选拔出全市20强选手进行决赛。

比赛现场气氛紧张热烈,参赛选手们从自我认知、职业认知、荣誉展示、职业经历、未来规划等各个方面,分析职业规划,明确职业目标,充分展现出新时代青年大学生良好的心理素质和过硬的综合能力。各评委老师针对选手的自我探索思路、职业探索有效性、目标定位科学性等方面进行专业点评,帮助参赛选手了解自身不足、走出思维盲区、明确学习方向、提升综合能力。最终,姜圣



雪和刘书祎同学获得本次大赛的一等奖,宋忠芮等四名同学获得二等奖,陈逸飞等六名同学获得三等奖。

比赛结束后,参赛学生共同开展了“‘职’在有你”沙龙活动,通过观看我区人才政策宣传片,直观感受我区近年来的发展变化,体会现代化新莱山的人文情怀,激发更多学生“留”莱的信心和热情。同时,团区委相关负责同志组织参赛选手实地观摩了烟台总部经济基地“青年会客厅”,详细讲解了我区的人才政策,并就青年驿站、生活补贴、购房补贴等各

类保障性政策解答了同学们的问题。

本次活动还邀请了专业职业规划师为青年学子们详细讲解职业规划蓝图,通过知己、知彼、目标、抉择、行动五大层面为学子们点亮前行的坐标,帮助他们树立起良好的成才观、择业观和就业观。

活动结束后,同学们纷纷表示,“有YOUNG青年大本营”开展的“‘职’引青春”系列活动,针对性强、指导性强,让学子们在即将到来的就业季中提前谋划、提前准备,真正帮助大家提升了就业能力、明确了努力方向。

区法律援助中心 举办法律援助知识 宣传讲座

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员罗丽娜)近日,区法律援助中心开展烟台市妇联百人“筑家”指导团“五进”活动,在锦绣好家社区举办了法律援助知识宣传讲座,邀请专家为社区居民带来法律知识讲座。

专家以婚姻家庭为内容进行了解,法律援助中心工作人员为社区居民普及了《中华人民共和国法律援助法》和《法治莱山》公众号。讲座结束后,律师现场开展法律咨询活动,一对一解答社区居民生活中遇到的法律问题。与会人员提出的婚姻家庭纠纷、劳动争议纠纷和继承等方面问题,全部得到了律师的专业解答,受到了现场居民的充分认可,此次活动共发放宣传资料和宣传品70余份。

此次进社区志愿服务,将区法律援助中心公益志愿实践活动和司法为民服务情怀紧密结合在一起。下一步,区法律援助中心将继续立足岗位专业优势,弘扬志愿精神,助力法治社区、平安社区建设,以法治促发展、保稳定、惠民生,展现司法行政新担当新作为。

我区基层文艺骨干培训结束

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员于莹 纪宁 摄影报道)为加强基层文艺骨干队伍建设,今年,区文化馆结合自身工作优势,全年为7个街道社区村居基层文艺队伍开展了培训252期,培训课时504节,受益群众达8000余人次。近日,我区基层文艺骨干全年培训圆满结束。

今年,每一位志愿者老师经过调研、讨论,定制了全新的授课方案,内容丰富,深入浅出的教学方式使骨干们深受启发,最终共创作排练完成《不忘初心》《又唱山歌给党听》《人世间》《天边》《我的祖国》《向前冲》《美丽的日子》《格桑拉》等36支舞蹈作品,以及《为亲人熬鸡汤》《借年之后》等吕剧片段,《贵妃醉酒》《穆桂英挂帅》等京剧选段。



每一位骨干对本年度培训的热情投入,营造了良好的学习氛围,深受教益;老师们新的教学方式,更好地启发了骨干们对艺术创作的思路,开拓了文艺创作的新方向。

今年以来,区文化馆以弘扬

社会主义核心价值观、引领中国梦为契机,充分发挥总馆的龙头和枢纽作用。以文化直通车“1+7+N”新时代文明实践文化志愿服务走基层品牌活动,深入七个分馆开展“五送六进”“文化进万家”系列总分馆新时代文明

实践走基层培训60余期、“喜迎二十大”主题新时代文明实践文化志愿服务“萤火虫”云讲座80余期、戏曲进乡村公益演出100余场、举办“繁荣群众文化·助力乡村振兴”2022-2023年度区文化馆总分馆公益培训成果展演3场,全年受惠群众5万余人次,实现总馆、分馆资源共享的新局面。

通过本次培训,基层文艺骨干们将把学习所得转化为扎实的业务能力,在丰富群众文化生活、提升群众审美能力、繁荣群众艺术创作、打造群众艺术精品等方面持续发挥作用。下一步,区文化馆将持续发挥人才、资源等优势,以“服务基层、服务群众”为培训理念,为基层业务骨干打造更多的优质学习交流的平台,持续推动群众文化事业繁荣发展。

区科技局 当好“服务专员” 提升服务质效

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员徐庆友)为深入服务辖区企业,充分宣传科技惠企政策,鼓励企业加大研发投入,提升科研创新能力,今年以来,区科技局全力做好企业创新发展的“服务专员”,着力提升科技创新服务质效。

近日,该局服务企业专员为烟台企达网络、烟台思远电子等16家企业进行入企走访,面对面交流对接。经走访了解到,部分企业对研发费用补助、科技金融贷款备案、贴息及项目申报等方面的科技政策掌握不及时,从而导致错失享受政策红利。针对此类问题,区科技局服务企业专员为企业进行现场答疑解惑,将在后续工作中优化工作机制,提高营商环境质量。一方面通过“线上+线下”的方式来推动研发费用加计扣除、技术交易税收优惠等普惠性政策“应享尽享”,实时指导高企申报、国家科技型中小企业申报等工作,让服务对象“零跑腿”“少跑路”,不断提升服务质量;另一方面建立“1对1”政企包保制度,与企业建立长效沟通机制,定期了解、掌握企业需求,对企业发展中出现的各种问题,做到“早发现”“早了解”“早解决”。

下一步,区科技局将加大实地调研走访力度,对企业进行面对面辅导,让企业熟悉科技政策,利用好政策,把科技政策补助资金转换为企业创新研发的助力,加强企业的科技创新工作,提升企业的创新能力,促进企业长效发展。

初家街道推动农村基层党组织建设提质增效

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员许新颖)为进一步改进村干部队伍工作作风,提升村干部队伍的规矩意识和纪律意识,近期,初家街道党工委将农村重点问题整改与“聚力强基工程”深度融合推进,狠抓问题整改,狠抓队伍整顿,狠抓作风整治,切实提升村级班子的凝聚力、向心力、战斗力,推动农村基层党组织建设提质增效。

初家街道党工委抽调24名机关干部,组建4个驻村工作组,由领导班子成员担任工作组

组长、副科级领导干部担任副组长,分赴陈家村、庙后村、界牌村、宋家庄村进行驻村帮扶,形成一级抓一级、层层有责任的工作体系。为推进整改见效,街道党工委制定《“聚力强基工程”驻村工作配档表》,明确村级班子建设、党支部建设、“三资”管理3个方面10个环节的具体整改计划。驻村工作开展以来,组织党员、群众谈话180人次,紧盯上级考察反馈问题、群众集中反映问题、访谈调研发现问题,梳理查摆问题清单16条,深入剖析问题根源,制定切实可行的整

改方案。

针对全体村干部,由街道党工委书记专题讲授了一堂廉政党课,敦促村干部严纪律、知敬畏、转作风、守底线。针对村级班子提级考察过程中民主测评不合格的7名村干部,由街道党工委书记、驻村工作组进行警示谈话,制定整改措施,限期3个月进行整改。通过谈信念、谈作风、谈问题、谈措施、谈工作、谈生活、谈宗旨、谈风险,强化警示教育和正面引导,督促村干部带头增进团结,带头严守纪律,带头抓好班子、干好

事业,以实干实绩不断提升群众满意度。

为提升村级班子理论素养,增强干事创业能力,初家街道党工委举办“一周夜学”培训班,精心制作《村级班子“夜学”课程材料汇编》,涵盖《中国共产党章程》等党内规章制度6篇,精心筛选专题视频课程9期,每晚6点由街道领导班子成员领学,采取重温入党誓词、理论学习、典型教育、交流研讨、结业考试等方式,为村干部充电蓄能,不断提高村干部为民服务的能力和本领。